

# ВРЕМЕНА МЕНЯЮТСЯ, А ФУТБОЛ ОСТАЁТСЯ...



**Своеобразный турнир-конкурс прошел в минувшее воскресенье в орловском манеже «Олимп». Хотелось бы верить, что это событие станет определяющим в таком важном деле, как создание стройной системы подготовки резерва главной футбольной команды области.**

Шесть команд приняли участие в этом необычном мероприятии. Среди них — коллективы трех орловских спортшкол, а также юные футболисты из Ливен и Верховья. Ребята состязались в сдаче контрольных нормативов и собственно мини-футбольном турнире.

Алексей Косарецкий из команды орловской ДЮСШ №3 выиграл два нормативных состязания — бег на 60 метров и челночный бег на 120 метров. В прыжках в длину с места наивысший результат показал Станислав Авдеев из Ливен. Встречную эстафету быстрее других промчалось ребята из ДЮСШ №3, а в жонглировании победил Александр Вороновский из ДЮСШ №9. Вообще в конкурсах-тестах многие ребята порадовали своими способностями. Скажем, если бы Сашу Вороновского не остановили, он, возможно, до сих пор жонглировал, не позволяя мячу опуститься на пол...

Весьма упорной получилась борьба и в турнире по мини-футболу. Третье место здесь заняла самая юная команда — «Беркут» (ДЮСШ №3, тренеры Г. В. Бабаянц и В. С. Учасов). В финальном матче встретились воспитанники СДЮШОР №10 (тренеры В. И. Горбулин и В. Д. Куницын) и ДЮСШ №3 (тренеры Ю. В. Кадушкин и С. И. Борисов). Соперники были достойны друг друга, что выразилось и в итоговом счете — 0:0. Победитель был объявлен по дополнительному показателю: ребята из третьей ДЮСШ лучше выступили во встречной эстафете.

Сильнейшие команды и футболисты были награждены грамотами и призами. Но, думается, спортивный итог — не самый главный в данном мероприятии.

Как удалось выяснить, цель акции — просмотр ближайшего резерва главной футбольной команды области. Просмотр был организован не ради просмотра, и не только для оценки уровня юношеского футбола в области. Наиболее талантливые из мальчишек получат приглашение на учебу в орловское училище олимпийского резерва. Да, в на-

шем УОР открывается отделение футбола, куда и будет вскоре объявлен набор учащихся. Причем прошедший в «Олимпе» турнир-конкурс не является последним и решающим. Подобное мероприятие будет проведено и в апреле-мае, и мастерством своим ребятам предстоит блеснуть уже на траве.

Все приглашенные в «Олимп» коллективы на призыв откликнулись, и это обстоятельство также является одним из важнейших итогов акции. Судя по всему, руководители и тренеры наших футбольных ДЮСШ искренне заинтересованы в успехе начина-



Будут ли ребята только учиться в УОР или станут и выступать единой командой в каких-либо официальных соревнованиях? Разумеется, возможность получения профессионального образования — прекрасное подспорье для мальчишек, занимающихся футболом, для выпускников спортшкол, выбирающих дорогу в жизни. Однако в возрасте

16 — 19 лет без серьезных соревнований будущим футболистам не обойтись. Планируется, что команда орловского УОР станет постоянным участником, например, всероссийских студенческих первенств, первенств страны среди училищ олимпийского резерва и ДЮСШ профессиональных футбольных клубов.

Ясно, что при нынешнем положении вещей мало кому из ребят светит оказаться в команде ФК «Орел». Но времена имеют обыкновение меняться. А футбол остается. Кто знает, может, через пару лет главная команда области вновь будет комплектоваться почти исключительно из воспитанников орловского футбола.

Важно, чтобы у вчерашних школьников, а ныне юниоров, у нынешнего поколения «резервистов» была возможность набраться необходимого опыта в

Созданием подобного объединения футболистов-резервистов, конечно, должны заниматься государственные органы управления спортом в Орловской области. Иначе работу наших спортшкол (они же все тоже государственные) можно назвать холостой: самые талантливые ребята, как правило, по настоянию родителей отправляются в поисках лучшей доли в группы подготовки профессиональных футбольных клубов других регионов России. Уезжают не только в 15 — 16-летнем возрасте, но и в 12 лет. Потому что родители не видят в Орле профессионального будущего для своих талантливых чад. И ни у кого нет (или не было?) никаких оснований отговаривать родителей от этих решений.

— Проведением данного мероприятия мы начинаем работу по созданию стройной системы подготовки резерва орловского футбола, — подчеркнул в интервью нашей газете зам начальника областного управления по делам молодежи и физической культуре А. Д. Куницын. — Чтобы сохранить для Орловщины самых талантливых из воспитанников наших футбольных спортшкол, создаем отделение футбола при УОР. Училище располагает едва ли не всем необходимым, что нужно для учебы, роста мастерства спортсменов. Важно лишь, чтобы мы не упустили из виду действительно самых перспективных ребят, чтобы они остались в Орле и использовали свой шанс пробиться в главную команду области, стать профессионалами.

Впрочем, возможно, ФК «Орел» уже в этом году создаст свою молодежную команду, которая выступит в первенстве России среди любительских клубов третьего дивизиона. По крайней мере, президент клуба А. Б. Шелест эту идею озвучил. Глядишь, кто-то из ребят, выступавших в «Олимпе» в минувшее воскресенье, уже в этом сезоне примерит футболку «Орла». Ведь, как сказал один болельщик на прошлой неделе в беседе с главой командной области, «мы любим Анатолия Борисовича за то, что у него никогда слова не расходятся с делом»...

**Александр БОЧКОВ.**

Фото  
Константина ТАЛЬВИКА.

## НАГРАДЫ ВРУЧАЛ ЛУЧШИЙ ТЯЖЕЛОАТЛЕТ ДВАДЦАТОГО ВЕКА

Первенство России по тяжелой атлетике среди юниоров (1985 г.р. и моложе) прошло в городе Шахты Ростовской области. В составе сборной Орловской области выступили спортсмены школы высшего спортивного мастерства, воспитанники заслуженного тренера России А. В. Рябцева (Мценск). Яна Виноходова и Алексей Чертков стали бронзовыми призерами соревнований.

Награды сильнейшим юниорам страны вручал легендарный олимпийский чемпион Василий Алексеев, признанный недавно лучшим тяжелоатлетом мира в двадцатом веке.

К. РУДИН.

## БОЛЬШОЙ СБОР ЮНЫХ ШАШИСТОВ РОССИИ

Свыше ста спортсменов из 14 регионов страны принимают участие в первенстве России по русским шашкам, которое проходит в эти дни в здании Орловского академического театра имени И. С. Тургенева. Девушки и юноши ведут борьбу за награды в четырех возрастных группах. По окончании соревнований, 31 марта, исполнительный директор секции «64» Всемирной федерации шашек А. А. Леман вручит путевки на первенство мира шашкистам, которые займут в своих группах места с первого по третье.

Среди претендентов на первенство есть и воспитанники тренеров Орловского областного шахматно-шашечного клуба. С побед начали соревнования наши юные земляки Владимир Егоров, Иван Коротков, Максим Санков и Александр Фарыгин.

Игры первенства проходят ежедневно с 14 часов.

## ЦСКА — В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ

Баскетболисты ЦСКА позавчера обыграли мадридский «Реал» и первыми из сильнейших клубов Европы вышли в 1/4 финала Евролиги УЛЕБ.

Матч в Москве вызывал тревогу у поклонников армейцев, поскольку в предыдущем туре ЦСКА уступил другому испанскому клубу — «Барселоне». Это поражение прервало впечатляющую серию московских баскетболистов: в предыдущих 43 официальных матчах они неизменно побеждали. Но, как выяснилось, о кризисе в игре ЦСКА не может быть и речи.

Для «Реала» встреча в Москве была еще более важной, ведь в случае поражения «королевский клуб» лишился всех шансов на выход в четвертьфинал. Тем несомненно победа чемпиона России.

Уже в первой четверти матча преимущество армейцев оказалось солидным — 26:13. Во втором периоде хозяева продолжили разгром «Реала», и на большой перерыв соперники ушли при счете 50:32. В дальнейшем преимущество армейцев возрастало и в одном из игровых эпизодов достигло 26 очков! Словом, ни болельщики, ни соперники не сомневались в успехе ЦСКА. «Реал» сумел лишь несколько сократить свое отставание. В итоге — 89:73.

А. МИХАЙЛОВ.